
Danske IT-advokater
Interviewundersøgelse blandt IT-beslutningstagere

Anna Dinesen
Oktober · 2017



2

Projektspecifikationer

Online undersøgelse. Interviews er indsamlet igennem 
medlemmer af Userneeds’ Danmarkspanel, der er inviteret via 
mail. 

Derudover er der indsamlet besvarelser via IT-advokaternes 
nyhedsbrev og netværk.

Personer i private virksomheder med indflydelse på valg af 
IT-ydelser, software og it-leverandører i den virksomhed de 
arbejder.

Herudover skal personer arbejde i en virksomhed med IT-
budget på 1 mio. kr. eller derover og omsætning på 2 mio. 
kr. eller derover.

3-9 minutter

151 personer

30. august 2017 - 7. oktober 2017
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Hvad gør din virksomhed typisk, når din virksomhed indgår kontrakter med en IT-
leverandør?
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Det er ikke relevant for vores virksomhed at indgå IT-kontrakter

Vores brancheforening/arbejdsgiverforening se kontrakten igennem

Vi bruger anden hjælp til udformning af IT-kontrakter

Vi hyrer en ekstern certificeret IT-advokat til at formulere kontrakten

Vi bruger ikke juridisk hjælp til udformning af IT-kontrakter

Vi bruger en advokat, der i forvejen er knyttet til virksomheden

Vi har ansatte med de fornødne juridiske kompetencer til at indgå en IT-kontrakt

Base: 151 interviews


Sheet1

		Hvad gør din virksomhed typisk, når din virksomhed indgår kontrakter med en IT-leverandør?

		Det er ikke relevant for vores virksomhed at indgå IT-kontrakter		0%

		Vores brancheforening/arbejdsgiverforening se kontrakten igennem		6%

		Vi bruger anden hjælp til udformning af IT-kontrakter		7%

		Vi hyrer en ekstern certificeret IT-advokat til at formulere kontrakten		9%

		Vi bruger ikke juridisk hjælp til udformning af IT-kontrakter		13%

		Vi bruger en advokat, der i forvejen er knyttet til virksomheden		22%

		Vi har ansatte med de fornødne juridiske kompetencer til at indgå en IT-kontrakt		44%





2 - Single H





Det er ikke relevant for vores virksomhed at indgå IT-kontrakter	Vores brancheforening/arbejdsgiverforening se kontrakten igennem	Vi bruger anden hjælp til udformning af IT-kontrakter	Vi hyrer en ekstern certificeret IT-advokat til at formulere kontrakten	Vi bruger ikke juridisk hjælp til udformning af IT-kontrakter	Vi bruger en advokat, der i forvejen er knyttet til virksomheden	Vi har ansatte med de fornødne juridiske kompetencer til at indgå en IT-kontrakt	0	5.9602649006622523E-2	6.6225165562913912E-2	9.2715231788079458E-2	0.12582781456953643	0.2185430463576159	0.4370860927152318	
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Inden for de seneste 12 måneder, har din virksomhed oplevet konflikter, i forhold til én 
eller flere af følgende typer kontrakter?  (Angiv gerne flere svar)
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Standard drift eller hosting
ydelser

Udviklingsprojekter og
implementeringsprojekter

Outsourcing Softwarelicenser Cloud eller SaaS Andre Ingen

Base: 151 interviews


Sheet1

		Inden for de seneste 12 måneder, har din virksomhed oplevet konflikter, i forhold til én eller flere af følgende typer kontrakter?  (Angiv gerne flere svar)

		Standard drift eller hosting ydelser		17%

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		16%

		Outsourcing		11%

		Softwarelicenser		9%

		Cloud eller SaaS		7%

		Andre		1%

		Ingen		60%





1 - Single V





Standard drift eller hosting ydelser	Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Softwarelicenser	Cloud eller SaaS	Andre	Ingen	0.16556291390728475	0.15894039735099336	0.10596026490066227	9.2715231788079458E-2	6.6225165562913912E-2	1.324503311258278E-2	0.60264900662251653	
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Hvad handlede den seneste konflikt om?*
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Omfang/kvalitet Betaling Leveringstidspunkt Andet

Base: 59 interviews

*Basen udgøres af en sammenlægning af alle der har haft en IT-konflikt indenfor de seneste 12 måneder indenfor drift eller 
hostingydelser, udviklings- og implementeringsprojekter, outsourcing, softwarelicenser og/eller cloud eller Sass.


Sheet1

		Recode Q9Q12Q15Q18 Hvad handlede den seneste konflikt om?

		Omfang/kvalitet		68%

		Betaling		37%

		Leveringstidspunkt		32%

		Andet		5%





1 - Single V





Omfang/kvalitet	Betaling	Leveringstidspunkt	Andet	0.67796610169491534	0.3728813559322034	0.32203389830508478	5.084745762711864E-2	









6

Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt?*
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Anden konfliktløsning.

Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning

Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj

Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat

Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat

Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag

Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi opsagde kontrakten

Vi ophævede kontrakten

Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp

Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp

Base: 59 interviews

*Basen udgøres af en sammenlægning af alle der har haft en IT-konflikt indenfor de seneste 12 måneder indenfor drift eller 
hostingydelser, udviklings- og implementeringsprojekter, outsourcing, softwarelicenser og/eller cloud eller Sass.


Sheet1

		Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt 

		Anden konfliktløsning.		10%

		Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning		0%

		Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj		0%

		Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat		3%

		Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat		5%

		Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag		7%

		Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		10%

		Vi opsagde kontrakten		22%

		Vi ophævede kontrakten		22%

		Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp		22%

		Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp		39%





2 - Single H





Anden konfliktløsning.	Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning	Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj	Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat	Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat	Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag	Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi opsagde kontrakten	Vi ophævede kontrakten	Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp	Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp	0.10169491525423728	0	0	0	3.3898305084745763E-2	5.084745762711864E-2	6.7796610169491525E-2	0.10169491525423728	0.22033898305084748	0.22033898305084748	0.22033898305084748	0.38983050847457629	
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Hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?*
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Meget utilfredsstillende resultat Utilfredsstillende resultat Hverken utilfredsstillende eller
tilfredsstillende resultat

Tilfredsstillende resultat Meget tilfredsstillende resultat Ved ikke

Base: 59 interviews

*Basen udgøres af en sammenlægning af alle der har haft en IT-konflikt indenfor de seneste 12 måneder indenfor drift eller 
hostingydelser, udviklings- og implementeringsprojekter, outsourcing, softwarelicenser og/eller cloud eller Sass.


Sheet1

		Recode Q11Q14Q17Q20 Hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

		Meget utilfredsstillende resultat		7%

		Utilfredsstillende resultat		15%

		Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat		36%

		Tilfredsstillende resultat		39%

		Meget tilfredsstillende resultat		19%

		Ved ikke		7%





1 - Single V





Meget utilfredsstillende resultat	Utilfredsstillende resultat	Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat	Tilfredsstillende resultat	Meget tilfredsstillende resultat	Ved ikke	6.7796610169491525E-2	0.15254237288135594	0.3559322033898305	0.38983050847457629	0.1864406779661017	6.7796610169491525E-2	
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Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om udviklings- og 
implementeringsprojekter.  Hvad handlede den seneste konflikt om?
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Omfang/kvalitet Leveringstidspunkt Betaling Andet

Base: 24 interviews


Sheet1

		Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om udviklings- og implementeringsprojekter.  Hvad handlede den seneste konflikt om?

		Omfang/kvalitet		83%

		Leveringstidspunkt		58%

		Betaling		8%

		Andet		0%





1 - Single V





Omfang/kvalitet	Leveringstidspunkt	Betaling	Andet	0.83333333333333326	0.58333333333333337	8.3333333333333343E-2	0	









9

Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om udviklings- og 
implementeringsprojekter med IT-leverandøren?
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Anden konfliktløsning

Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag

Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat

Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning

Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj

Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat

Vi opsagde kontrakten

Vi ophævede kontrakten

Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp

Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp

Base: 24 interviews


Sheet1

		Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om udviklings- og implementeringsprojekter med IT-leverandøren?

		Anden konfliktløsning		8%

		Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag		0%

		Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat		0%

		Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning		0%

		Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj		0%

		Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat		4%

		Vi opsagde kontrakten		17%

		Vi ophævede kontrakten		21%

		Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp		29%

		Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp		42%





2 - Single H





Anden konfliktløsning	Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag	Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat	Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning	Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj	Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat	Vi opsagde kontrakten	Vi ophævede kontrakten	Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp	Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp	8.3333333333333343E-2	0	0	0	0	0	0	4.1666666666666671E-2	0.16666666666666669	0.20833333333333331	0.29166666666666669	0.41666666666666663	
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I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om udviklings- og 
implementeringsprojekter, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?
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Meget utilfredsstillende resultat Utilfredsstillende resultat Hverken utilfredsstillende eller
tilfredsstillende resultat

Tilfredsstillende resultat Meget tilfredsstillende resultat Ved ikke

Base: 24 interviews


Sheet1

		I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om udviklings- og implementeringsprojekter, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

		Meget utilfredsstillende resultat		4%

		Utilfredsstillende resultat		13%

		Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat		33%

		Tilfredsstillende resultat		33%

		Meget tilfredsstillende resultat		8%

		Ved ikke		8%





1 - Single V





Meget utilfredsstillende resultat	Utilfredsstillende resultat	Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat	Tilfredsstillende resultat	Meget tilfredsstillende resultat	Ved ikke	4.1666666666666671E-2	0.125	0.33333333333333337	0.33333333333333337	8.3333333333333343E-2	8.3333333333333343E-2	
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Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt i forhold til drift, hosting, cloud 
eller SaaS.  Hvad handlede den seneste konflikt om?
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Omfang/kvalitet Betaling Leveringstidspunkt Andet

Base: 31 interviews


Sheet1

		Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt i forhold til drift, hosting, cloud eller SaaS.  Hvad handlede den seneste konflikt om?

		Omfang/kvalitet		58%

		Betaling		39%

		Leveringstidspunkt		19%

		Andet		6%





1 - Single V





Omfang/kvalitet	Betaling	Leveringstidspunkt	Andet	0.58064516129032251	0.38709677419354838	0.19354838709677419	6.4516129032258063E-2	
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Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om drift, hosting, cloud eller SaaS?
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Anden konfliktløsning

Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning

Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj

Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat

Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag

Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat

Vi ophævede kontrakten

Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp

Vi opsagde kontrakten

Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp

Base: 31 interviews


Sheet1

		Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om drift, hosting, cloud eller SaaS? 

		Anden konfliktløsning		10%

		Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning		0%

		Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj		0%

		Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat		3%

		Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag		6%

		Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat		6%

		Vi ophævede kontrakten		13%

		Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		13%

		Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp		16%

		Vi opsagde kontrakten		23%

		Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp		32%





2 - Single H





Anden konfliktløsning	Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning	Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj	Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat	Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag	Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat	Vi ophævede kontrakten	Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp	Vi opsagde kontrakten	Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp	9.6774193548387094E-2	0	0	0	3.2258064516129031E-2	6.4516129032258063E-2	6.4516129032258063E-2	0.12903225806451613	0.12903225806451613	0.16129032258064516	0.22580645161290325	0.32258064516129031	
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I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om drift, hosting 
cloud eller SaaS, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?
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Meget utilfredsstillende resultat Utilfredsstillende resultat Hverken utilfredsstillende eller
tilfredsstillende resultat

Tilfredsstillende resultat Meget tilfredsstillende resultat Ved ikke

Base: 31 interviews


Sheet1

		I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om drift, hosting cloud eller SaaS, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

		Meget utilfredsstillende resultat		3%

		Utilfredsstillende resultat		16%

		Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat		29%

		Tilfredsstillende resultat		35%

		Meget tilfredsstillende resultat		16%

		Ved ikke		0%





1 - Single V





Meget utilfredsstillende resultat	Utilfredsstillende resultat	Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat	Tilfredsstillende resultat	Meget tilfredsstillende resultat	Ved ikke	3.2258064516129031E-2	0.16129032258064516	0.29032258064516125	0.35483870967741937	0.16129032258064516	0	
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Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om outsourcing.  Hvad handlede 
den seneste konflikt om?
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Base: 16 interviews


Sheet1

		Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om outsourcing.  Hvad handlede den seneste konflikt om?

		Omfang/kvalitet		75%

		Betaling		25%

		Leveringstidspunkt		13%

		Andet		0%





1 - Single V





Omfang/kvalitet	Betaling	Leveringstidspunkt	Andet	0.75	0.25	0.125	0	









15

Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om outsourcing?
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Anden konfliktløsning

Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat

Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat

Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning

Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj

Vi opsagde kontrakten

Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag

Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp

Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi ophævede kontrakten

Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp

Base: 16 interviews


Sheet1

		Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om outsourcing?

		Anden konfliktløsning		13%

		Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat		0%

		Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat		0%

		Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning		0%

		Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj		0%

		Vi opsagde kontrakten		6%

		Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag		6%

		Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp		13%

		Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		19%

		Vi ophævede kontrakten		25%

		Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp		38%





2 - Single H





Anden konfliktløsning	Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat	Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat	Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning	Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj	Vi opsagde kontrakten	Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag	Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp	Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi ophævede kontrakten	Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp	0.125	0	0	0	0	0	6.25E-2	6.25E-2	0.125	0.1875	0.25	0.375	
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I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om outsourcing, 
hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

6% 0%

31%

44%

13%
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90%

100%

Meget utilfredsstillende resultat Utilfredsstillende resultat Hverken utilfredsstillende eller
tilfredsstillende resultat

Tilfredsstillende resultat Meget tilfredsstillende resultat Ved ikke

Base: 16 interviews


Sheet1

		I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om outsourcing, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

		Meget utilfredsstillende resultat		6%

		Utilfredsstillende resultat		0%

		Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat		31%

		Tilfredsstillende resultat		44%

		Meget tilfredsstillende resultat		13%

		Ved ikke		6%





1 - Single V





Meget utilfredsstillende resultat	Utilfredsstillende resultat	Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat	Tilfredsstillende resultat	Meget tilfredsstillende resultat	Ved ikke	6.25E-2	0	0.3125	0.4375	0.125	6.25E-2	
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Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om softwarelicenser.  Hvad 
handlede den seneste konflikt om?

50%
43%

0% 7%
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100%
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Base: 14 interviews


Sheet1

		Du har svaret, at din virksomhed har haft en konflikt om softwarelicenser.  Hvad handlede den seneste konflikt om?

		Omfang/kvalitet		50%

		Betaling		43%

		Leveringstidspunkt		0%

		Andet		7%





1 - Single V





Omfang/kvalitet	Betaling	Leveringstidspunkt	Andet	0.5	0.42857142857142855	0	7.1428571428571425E-2	
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Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om softwarelicenser?

7%

0%

0%

0%

0%

7%

7%

7%

7%

14%

21%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Anden konfliktløsning

Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat

Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning

Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj

Vi ophævede kontrakten

Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag

Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat

Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat

Vi opsagde kontrakten

Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp

Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp

Base: 14 interviews


Sheet1

		Hvordan løste din virksomhed den seneste konflikt om softwarelicenser?

		Anden konfliktløsning		7%

		Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat		0%

		Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		0%

		Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning		0%

		Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj		0%

		Vi ophævede kontrakten		7%

		Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag		7%

		Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat		7%

		Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat		7%

		Vi opsagde kontrakten		14%

		Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp		21%

		Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp		29%





2 - Single H





Anden konfliktløsning	Vi indgik et forlig med ekstern juridisk hjælp fra anden advokat	Vi indgik forlig med IT-leverandøren med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi benyttede os af Voldgiftsinstituttets mediatorordning	Vi benyttede os af Danske IT-Advokaters konfliktløsningsværktøj	Vi ophævede kontrakten	Vi måtte ud i en retssag/voldgiftsag	Vi indgik forlig med hjælp fra en intern, certificeret IT-advokat	Vi indgik forlig med ekstern juridisk hjælp fra en certificeret IT-advokat	Vi opsagde kontrakten	Vi indgik forlig med intern, juridisk hjælp	Vi indgik et forlig uden ekstern, juridisk hjælp	7.1428571428571425E-2	0	0	0	0	7.1428571428571425E-2	7.1428571428571425E-2	7.1428571428571425E-2	7.1428571428571425E-2	0.14285714285714288	0.21428571428571427	0.28571428571428575	
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I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om softwarelicenser, 
hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?
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Meget utilfredsstillende resultat Utilfredsstillende resultat Hverken utilfredsstillende eller
tilfredsstillende resultat

Tilfredsstillende resultat Meget tilfredsstillende resultat Ved ikke

Base: 14 interviews


Sheet1

		I forhold til de ressourcer, det krævede at løse den seneste konflikt om softwarelicenser, hvor tilfredsstillende resultat opnåede din virksomhed?

		Meget utilfredsstillende resultat		7%

		Utilfredsstillende resultat		14%

		Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat		29%

		Tilfredsstillende resultat		21%

		Meget tilfredsstillende resultat		21%

		Ved ikke		7%





1 - Single V





Meget utilfredsstillende resultat	Utilfredsstillende resultat	Hverken utilfredsstillende eller tilfredsstillende resultat	Tilfredsstillende resultat	Meget tilfredsstillende resultat	Ved ikke	7.1428571428571425E-2	0.14285714285714288	0.28571428571428575	0.21428571428571427	0.21428571428571427	7.1428571428571425E-2	
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I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at der er negativ  forskel på det faktisk 
leverede og det, der er beskrevet i kontrakten?  (Angiv gerne flere svar)

43%

19%
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Cloud eller SaaS Softwarelicenser Andre Ingen

Base: 151 interviews


Sheet1

		I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at der er negativ  forskel på det faktisk leverede og det, der er beskrevet i kontrakten?  (Angiv gerne flere svar) 

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		43%

		Outsourcing		19%

		Standard drift eller hosting ydelser		15%

		Cloud eller SaaS		11%

		Softwarelicenser		3%

		Andre		3%

		Ingen		25%





1 - Single V





Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Standard drift eller hosting ydelser	Cloud eller SaaS	Softwarelicenser	Andre	Ingen	0.43046357615894038	0.19205298013245034	0.14569536423841059	0.10596026490066227	2.649006622516557E-2	2.649006622516557E-2	0.24503311258278146	
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I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at leverandøren er forsinket med de aftalte 
leverancer?  (Angiv gerne flere svar)

46%
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Base: 151 interviews


Sheet1

		I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at leverandøren er forsinket med de aftalte leverancer?  (Angiv gerne flere svar) 

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		46%

		Outsourcing		11%

		Cloud eller SaaS		8%

		Standard drift eller hosting ydelser		7%

		Softwarelicenser		6%

		Andre		2%

		Ingen		25%





1 - Single V





Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Cloud eller SaaS	Standard drift eller hosting ydelser	Softwarelicenser	Andre	Ingen	0.46357615894039733	0.11258278145695363	7.9470198675496692E-2	7.2847682119205295E-2	5.9602649006622523E-2	1.986754966887417E-2	0.25165562913907286	
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I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at det aftalte budget overskrides?  (Angiv 
gerne flere svar)
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Base: 151 interviews


Sheet1

		I hvilke typer IT-kontrakter oplever du oftest, at det aftalte budget overskrides?  (Angiv gerne flere svar) 

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		48%

		Outsourcing		15%

		Standard drift eller hosting ydelser		10%

		Cloud eller SaaS		9%

		Softwarelicenser		6%

		Andre		0%

		Ingen		28%





1 - Single V





Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Standard drift eller hosting ydelser	Cloud eller SaaS	Softwarelicenser	Andre	Ingen	0.47682119205298013	0.14569536423841059	9.9337748344370855E-2	8.6092715231788075E-2	5.9602649006622523E-2	0	0.28476821192052981	
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For hvilke typer IT-kontrakter vil din virksomhed typisk anvende en kontrakt, der er 
udarbejdet af virksomheden eller virksomhedens rådgivere?  (Angiv gerne flere svar)
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Base: 151 interviews


Sheet1

		For hvilke typer IT-kontrakter vil din virksomhed typisk anvende en kontrakt, der er udarbejdet af virksomheden eller virksomhedens rådgivere?  (Angiv gerne flere svar) 

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		46%

		Outsourcing		31%

		Standard drift eller hosting ydelser		28%

		Cloud eller SaaS		19%

		Softwarelicenser		14%

		Andre		4%

		Ingen		25%





1 - Single V





Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Standard drift eller hosting ydelser	Cloud eller SaaS	Softwarelicenser	Andre	0.46357615894039733	0.31125827814569534	0.28476821192052981	0.19205298013245034	0.13907284768211922	3.9735099337748339E-2	
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For hvilke typer IT-ydelser vil din virksomhed forhandle vilkårene, hvis kontrakten er 
baseret på leverandørens standardvilkår?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		For hvilke typer IT-ydelser vil din virksomhed forhandle vilkårene, hvis kontrakten er baseret på leverandørens standardvilkår?

		Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter		55%

		Outsourcing		46%

		Standard drift eller hosting ydelser		43%

		Softwarelicenser		40%

		Cloud eller SaaS		34%

		Andre		5%

		Ingen		16%





1 - Single V





Udviklingsprojekter og implementeringsprojekter	Outsourcing	Standard drift eller hosting ydelser	Softwarelicenser	Cloud eller SaaS	Andre	Ingen	0.54966887417218546	0.46357615894039733	0.43046357615894038	0.40397350993377484	0.34437086092715236	5.2980132450331133E-2	0.15894039735099336	
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Følger din virksomhed op på om IT-leverandøren opfylder sine forpligtelser under 
kontrakten?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		Følger din virksomhed op på om IT-leverandøren opfylder sine forpligtelser under kontrakten?

		Virksomheden sikrer løbende at håndhæve sine rettigheder, ved at sikre at leverandøren opfylder sine forpligtelser i henhold til kontrakten		46%

		Virksomheden følger op, hvis det har betydning for rettidig levering af ydelser, kvalitet og pris		28%

		Virksomheden følger op ved uenighed med leverandøren		17%

		Virksomheden anvender kun undtagelsesvist sine beføjelser		3%

		Nej		3%

		Ved ikke		3%





1 - Single V





Virksomheden sikrer løbende at håndhæve sine rettigheder, ved at sikre at leverandøren opfylder sine forpligtelser i henhold til kontrakten	Virksomheden følger op, hvis det har betydning for rettidig levering af ydelser, kvalitet og pris	Virksomheden følger op ved uenighed med leverandøren	Virksomheden anvender kun undtagelsesvist sine beføjelser	Nej	Ved ikke	0.45695364238410596	0.27814569536423844	0.16556291390728475	3.3112582781456949E-2	3.3112582781456949E-2	3.3112582781456949E-2	
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Baggrundsoplysninger
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Er din virksomhed primært…
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Base: 151 interviews


Sheet1

		Er din virksomhed primært…

		IT kunde		80%

		IT leverandør		20%





1 - Single V





IT kunde	IT leverandør	0.79577464788732399	0.20422535211267603	
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Hvilken indflydelse har du på din virksomheds valg af IT-ydelser, software og it-
leverandører?
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Base: 151 interviews

*En enkelt respondent fra IT-advokaternes eget netværk har kunnet svarer på 
undersøgelsen på trods af ‘ikke at have indflydelse’.


Sheet1

		Hvilken indflydelse har du på din virksomheds valg af IT-ydelser, software og it-leverandører?

		Er endelig beslutningstager		18%

		Har væsentlig indflydelse		38%

		Har nogen indflydelse		28%

		Har begrænset indflydelse		15%

		Har ikke indflydelse*		1%

		Ikke relevant for mig		0%

		Ved ikke		0%

		Ønsker ikke at oplyse		1%





1 - Single V





Er endelig beslutningstager	Har væsentlig indflydelse	Har nogen indflydelse	Har begrænset indflydelse	Har ikke indflydelse*	Ønsker ikke at oplyse	0.17880794701986755	0.37748344370860926	0.28476821192052981	0.14569536423841059	6.6225165562913899E-3	6.6225165562913899E-3	
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Er du…?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		Er du…?

		Privat ansat		91%

		Offentlig ansat		0%

		Selvstændig		9%

		Andet		0%





1 - Single V





Privat ansat	Selvstændig	0.91390728476821192	8.6092715231788075E-2	
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Hvor stor er din virksomheds IT-budget i år?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		Hvor stor er din virksomheds IT-budget i år?

		Ønsker ikke at oplyse		7%

		Ved ikke		11%

		1 milliard eller derover		5%						1-2 millioner		25%

		500-999 millioner		3%						3-4 millioner		13%

		250-499 millioner		5%						5-9 millioner		12%

		100-249 millioner		5%						20-49 millioner		7%

		50-99 millioner		5%						100-249 millioner		5%

		20-49 millioner		7%						10-19 millioner		5%

		10-19 millioner		5%						50-99 millioner		5%

		5-9 millioner		12%						250-499 millioner		5%

		3-4 millioner		13%						Mere end 1 milliard		5%

		1-2 millioner		25%						500-999 millioner		3%

		Under 1 million		0%						Under 1 million		0%





2 - Single H





Ønsker ikke at oplyse	Ved ikke	1 milliard eller derover	500-999 millioner	250-499 millioner	100-249 millioner	50-99 millioner	20-49 millioner	10-19 millioner	5-9 millioner	3-4 millioner	1-2 millioner	6.6225165562913912E-2	0.11258278145695363	4.6357615894039729E-2	2.649006622516557E-2	4.6357615894039729E-2	5.2980132450331133E-2	4.6357615894039729E-2	6.6225165562913912E-2	4.6357615894039729E-2	0.11920529801324505	0.12582781456953643	0.24503311258278146	
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I hvilken region ligger virksomhedens hovedkontor?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		I hvilken region ligger virksomhedens hovedkontor?

		Region Hovedstaden		49%

		Region Sjælland		8%

		Region Syddanmark		15%

		Region Midtjylland		14%

		Region Nordjylland		8%

		Udlandet		6%

		Ved ikke		0%





1 - Single V





Region Hovedstaden	Region Sjælland	Region Syddanmark	Region Midtjylland	Region Nordjylland	Udlandet	Ved ikke	0.49006622516556292	7.9470198675496692E-2	0.15231788079470199	0.13907284768211922	7.9470198675496692E-2	5.9602649006622523E-2	0	
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Hvor stor er omsætningen i din virksomhed årligt, i danske kroner?
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Base: 151 interviews


Sheet1

		Hvor stor er omsætningen i din virksomhed årligt, i danske kroner?

		Ønsker ikke at oplyse		6%						Ønsker ikke at oplyse		6%

		Ved ikke		1%						Ved ikke		1%

		Mere end 1 milliard		27%						Mere end 1 milliard		27%

		20-49 millioner		13%						20-49 millioner		13%

		500-999 millioner		11%						250-499 millioner		13%

		100-249 millioner		11%						100-249 millioner		11%

		50-99 millioner		7%						500-999 millioner		11%

		20-49 millioner		13%						50-99 millioner		7%

		10-19 millioner		5%						10-19 millioner		5%

		5-9 millioner		3%						2-4 millioner		3%

		2-4 millioner		3%						5-9 millioner		3%

		Under 2 millioner		0%						Under 2 millioner		0%





2 - Single H





Ønsker ikke at oplyse	Ved ikke	Mere end 1 milliard	20-49 millioner	500-999 millioner	100-249 millioner	50-99 millioner	20-49 millioner	10-19 millioner	5-9 millioner	2-4 millioner	5.9602649006622523E-2	6.6225165562913899E-3	0.27152317880794702	0.13245033112582782	0.10596026490066227	0.11258278145695363	6.6225165562913912E-2	0.13245033112582782	4.6357615894039729E-2	3.3112582781456949E-2	3.3112582781456949E-2	
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I hvilken branche er din virksomhed?  Du bedes venligst vælge det område, der minder 
mest om det, din virksomhed er indenfor.
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Base: 151 interviews


Sheet1

		I hvilken branche er din virksomhed?  Du bedes venligst vælge det område, der minder mest om det, din virksomhed er indenfor.

		Ønsker ikke at oplyse		0%

		Ved ikke		1%

		Råstofindvinding		1%

		Hoteller og restauranter		1%

		Offentlig administration, forsvar og politi		1%

		Kultur og fritid (fx sport, museer og teater)		1%

		Landbrug, fiskeri og skovbrug		1%

		Vandforsyning og renovation		1%

		Bygge og anlæg		1%

		Rejsebureauer, rengøring og anden operationel service		2%

		Undervisning		2%

		Sundhed og socialvæsen		2%

		Energiforsyning		3%

		Ejendomshandel og udlejning		3%

		Erhvervsservice (fx reklame, forskning og rådgivning)		3%

		Transport		4%

		Andre serviceydelser		9%

		Finansiering og forsikring (fx pengeinstitut, finansiel service og pension)		11%

		Handel		17%

		Industri (fx medicinal-, træ- og maskinindustri)		17%

		Information og kommunikation (fx IT, tv og telekommunikation)		21%





2 - Single H





Ønsker ikke at oplyse	Ved ikke	Råstofindvinding	Hoteller og restauranter	Offentlig administration, forsvar og politi	Kultur og fritid (fx sport, museer og teater)	Landbrug, fiskeri og skovbrug	Vandforsyning og renovation	Bygge og anlæg	Rejsebureauer, rengøring og anden operationel service	Undervisning	Sundhed og socialvæsen	Energiforsyning	Ejendomshandel og udlejning	Erhvervsservice (fx reklame, forskning og rådgivning)	Transport	Andre serviceydelser	Finansiering og forsikring (fx pengeinstitut, finansiel service og pension)	Handel	Industri (fx medicinal-, træ- og maskinindustri)	Information og kommunikation (fx IT, tv og telekommunikation)	0	6.6225165562913899E-3	6.6225165562913899E-3	6.6225165562913899E-3	6.6225165562913899E-3	6.6225165562913899E-3	1.324503311258278E-2	1.324503311258278E-2	1.324503311258278E-2	1.986754966887417E-2	1.986754966887417E-2	1.986754966887417E-2	2.649006622516557E-2	2.649006622516557E-2	3.3112582781456949E-2	3.9735099337748339E-2	8.6092715231788075E-2	0.10596026490066227	0.16556291390728475	0.17218543046357618	0.21192052980132453	
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